

За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 8-й
Четверг
5 августа
1943 года.
№ 47 (1756)
Цена отд. № 15 к.

Убрать урожай без потерь — это патриотический долг каждого колхозника, каждой колхозницы

Уборка урожая — военная задача

Во всех колхозах района развернулась массовая уборка урожая. Убрать урожай без потерь — это военно-хозяйственная задача каждого колхозника, каждой колхозницы.

Передовые колхозы района, некоторые уже закончили жниво-ржи, некоторые близки к окончанию (колхозы: «Свобода», «Красный пахарь»). Теряние льна в этих колхозах также близится к концу.

По колхозам Звернинского сельсовета в целом, на 2 августа выжато ржи 35 процентов из плана и вытерено льна 47 процентов. По колхозам Лапшагского сельсовета выжато ржи 32 процента и льна вытерено 41 процент. Непохо работают на уборке по Лапшагскому сельсовету колхозы: «Память Ленина», «Новая жизнь», имени Сталина.

По Богородскому сельсовету впереди других идут колхозы: «Доброволец», «Новый крестьянин», «Красный воин». По Макарьевскому сельсовету: имени Ворошилова, «Новый быт», «Красная нива».

В каждом сельсовете есть передовые и отстающие колхозы. Если проследить причины отставания, то они везде одинаковы — плохая дисциплина в колхозе, плохая организация труда.

Почему, например отстает с уборкой колхоз «Красный сорочич»? Потому что люди здесь выходят в поле поздно, работу кончают рано. Работают люди без задора, по правилу: сколько успею, столько и сделаю. Вопросы соревнования, социалистических обязательств, обязательное выполнение норм выработки, — все это колхозников и колхозниц из «Красного сорочича» как видно не касается. Председатель колхоза Мо-

розов почему-то мирится с таким положением, когда люди работают не так, как это необходимо для успешной уборки, а кто сколько захочет.

Люди, способствующие потерям при уборке (а при затяжке уборки ясно, что потери будут неизбежны) должны считаться как пособники врагов нашей родины. Как расхитители колхозного добра. Так жестко сегодня стоит вопрос об уборке урожая. Подвергать богатый урожай хлебов опасности больших потерь — это значит совершать преступление перед родиной, перед Красной Армией. Это обязан знать сегодня каждый колхозник, каждая колхозница.

Передовые люди колхозов это хорошо понимают. Стахановцы уборки сегодня трудятся самоотверженно и показывают примеры высокого патриотизма. В колхозе «Доброволец», того же Богородского сельсовета, колхозница Золотова А. А. при норме 120 снопов нажинает по 210. Васенина М. Н. нажинает по 200 снопов. В колхозе имени М. Горького колхозница Кукаева А. А. на терблении льна при норме 300 снопов, вытеревливает по 450. Рыжова М. А. вытеревливает по 400 снопов. В колхозе «Советский химик», Тимарихинского сельсовета, Цыганова В. Н. (76 лет) выполняет норму на уборке на 150 процентов.

Примеров самоотверженного труда по колхозам района очень много. Наши агитаторы должны эти факты в каждом колхозе показывать как образцы в работе и на этих примерах подтянуть отстающих и лодырничавших.

Уборка урожая — военная задача. По военному и надо к ней относиться.

Недостатки в работе нашего агитколлектива

Варнавинский агитколлектив состоит из 15 человек учителей Варнавинских школ.

Теперь в момент уборочной многие учителя работают в бригадах наравне с колхозниками и работают неплохо. Учительницы Авдеева И. М. и Хазова Т. Н. одновременно с колхозной работой не забывают вести и политмассовую работу среди колхозниц.

Однако, большинство учителей, участвуя непосредственно на полевых работах, почему-то забывают о своей роли агитаторов. Шерстнева А. В., работая в колхозе «Свобода», долгое время совсем не выступала там с политмассовой работой. Стромская Т. Г., работая ежедневно в потанинской бригаде, также лишь за последнее время стала

читать газеты колхозницам.

Другие агитаторы: Трехолева, Монахова, Хорина, Рович совсем забыли о своей агитационной работе.

Очень хорошо, что учителя участвуют в колхозном труде на уборке урожая наряду с колхозниками. Но не надо забывать и массовой работы: выпуск «боевых листов», доски показателя, беседы о событиях на фронтах, о международной жизни. Агитатор должен не только физически участвовать в колхозной работе, но и быть организатором стахановского труда, звать, увлекать на героический труд всю массу колхозников. В этом и заключается двойная обязанность каждого агитатора на уборке урожая.

В. Крылова.

Тов. Саят Мамедова в период Отечественной войны выдвинута из звеньевых в председатели колхоза имени Азизбанова (Касум Измаиловский район, Азербайджанская ССР) и вывела его на первое место в районе. В 1943 году колхоз засеял в Особый фонд Главного Командования пять гектаров пшеницы



На снимке: Саят Мамедова (справа) и директор Ордена Трудового Красного Знамени Касум Измаиловской МТС орденосец т. Мамед Ахмедов осматривают участок пшеницы, засеянный в Особый фонд Главного Командования.

ПОКАЗЫВАЮТ ПРИМЕРЫ СТАХАНОВСКОГО ТРУДА

В колхозе имени Жданова, Богородского сельсовета, на уборке урожая показывают образцы стахановской работы Ильин А. И. и Ильин К. Т. (65 лет), которые вместо нормы 0,15 га выжидают ржи по 0,20 га.

Колхозники Богородского сельсовета, берите пример самоотверженного труда в работе на уборке с этих людей. Своевременная уборка урожая — это большая победа каждого колхоза.

О. Гулянцева.

ХОРОШО СПРАВИЛИСЬ С СЕНОКОСОМ, СПРАВИМСЯ И С УБОРКОЙ УРОЖАЯ

Колхоз «Антониха» 27-го июля закончил косовку сена.

Дружно и весело работали колхозницы на сенокосе. Они в работе заменяют мужчин, прекрасно ставят стожары, быстро и хорошо метают стога. Колхозницы: Лебедева М., Круглова А., Смирнова А., Чистякова В., Лебедева О. за время сенокоса не пропустили ни одного рабочего дня. В работе они инициаторы и передовики. Сам председатель колхоза т. Волков показывает в работе пример; хотя ему и 60 лет, он выставлял в день по 8—9 стогов. Сено выставлено, большей частью, первого сорта.

Колхоз развернул уборку урожая и надеется справиться с работой также успешно.

Н. Яньшина.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(Обзор военных действий за время с 28 июля по 3 августа 1943 года).

Наши войска, действующие на Орловском направлении, продолжали наступление и заняли свыше 300 населенных пунктов, в том числе районный центр Знаменское и железнодорожные станции Становой Колодезь (18 километров юго-восточнее Орла), Домнино (11 километров восточнее Орла), Пилатовка, Стинь (8 километров юго-восточнее Орла).

Противник оказывает ожесточенное сопротивление и часто переходит в контратаки. Подвывая сопротивление немцев, советские части продвигаются вперед и наносят врагу большой урон. Так, Н-ское соединение, действующее южнее Орла, 28 июля уничтожило 1500 гитлеровцев, подбило и сожгло 18 немецких танков, в том числе 3 танка типа «Тигр», 4 самоходных и 4 противотанковых орудия. Бойцы соединения захватили у противника 15 орудий, 18 минометов, 3 артиллерийских и 2 вещевых склада. На этом же участке 30 июля истреблено более 2 тысяч немецких солдат и офицеров, подбито 15 танков, 2 самоходных орудия, уничтожено 17 орудий и 5 минометных батарей. Захвачены 6 танков, 12 орудий и другие трофеи.

Северо-западнее Орла бойцы Н-ского соединения 1 августа отразили 9 контратак противника и уничтожили до 3 тысяч гитлеровцев, 28 орудий, 15 минометов, 16 тягачей и более 160 автомашин.

Севернее и северо-западнее Орла наши войска 3 августа успешно продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Советские бойцы захватили много складов с боеприпасами, продовольствием, 17 орудий, несколько исправных танков типа «Тигр» и другие трофеи. Особенно упорные бои происходили северо-западнее Орла. Немцы, оказывая сопротивление наступающим советским частям, непрерывно бросали в контратаки танки и пехоту. Наши бойцы отбили все контратаки противника и уничтожили свыше 2000 гитлеровцев, 13 танков, 12 орудий и много автомашин.

Южнее и юго-западнее Орла части Н-ского соединения 3 августа продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Уничтожено до 1500 немецких солдат и офицеров. Нашими подразделениями подбито и сожжено 8 танков, уничтожено 4 самоходных и 19 полевых орудий, 10 минометов и 80 пулеметов. Захвачены у противника 19 орудий, 6 радиостанций и склад боеприпасов.

В Донбассе, в районе юго-западнее Ворошиловграда, крупные силы танков и пехоты противника 30 июля предприняли ожесточенные атаки на позиции, которые были заняты нашими войсками в последних боях. Советские части отбили вражеские атаки и нанесли немцам тяжелые потери. 31 июля наши части, успешно отражая атаки немцев, подбили и уничтожили 95 вражеских танков. На следующий день на одном участке противнику удалось ворваться в советские окопы. В ожесточенной схватке наши бойцы перебили всех гитлеровцев и восстановили положение. В этом бою подбито и уничтожено 50 немецких танков. На другом участке истреблено 1500 гитлеровцев. 2 августа наши войска продолжали успешно отражать вражеские атаки и уничтожили 56 немецких танков. Только на одном участке противник потерял убитыми до 2000 своих солдат и офицеров. К 3 августа противник, в результате понесенных крупных потерь, атаки прекратил.

На Ленинградском фронте, в районах севернее и восточнее Мги, продолжались поиски разведчиков и сильная артиллерийско-минометная перестрелка с обеих сторон.

На Белгородском направлении — поиски разведчиков и бои местного характера.

За время с 27 июля по 2 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 362 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 616 самолетов противника.

Обзор международных событий

После отставки фашистского диктатора Италии Муссолини, во главе итальянского правительства стал генерал Бадольо. Бадольо распустил фашистскую партию и верховные фашистские органы — так называемый «большой фашистский совет». Итальянский народ ждал, что новое правительство выведет Италию из войны и заключит с союзниками мир. Однако Бадольо заявил, что «война продолжается» и ввел повсюду военное положение. В стране усилились волнения. Во многих городах, особенно в Северной Италии во время антифашистских демонстраций к населению присоединялись итальянские войска. В городе Милане толпы народа осадили тюрьму и освободили политических заключенных, осужденных фашистским режимом. Участники демонстраций требуют изгнания немцев из Италии и заключения мира, уничтожения фашизма в стране и свержения правительства Бадольо, действующего на руку немцам.

На острове Сицилия началась крупная наступление 8 д-

английской армии на главные итальянские оборонительные линии в районе Катании (восточное побережье острова) и американской армии и канадских войск на центральном участке фронта. Катания является самым мощным узлом вражеской обороны на Сицилии.

В течение истекшей недели авиация союзников продолжала налеты на германские и итальянские города и военные объекты в оккупированных немцами странах. Особенно ожесточенной бомбардировке подверглись города Гамбург и Кассель (Германия) и город Неаполь (Италия). 1 августа 175 тяжелых американских бомбардировщиков совершили налет на румынский нефтепромышленный район Плоешти. На нефтеперерабатывающие заводы с небольшой высоты (менее 160 метров) было сброшено 300 тонн бомб, в том числе бомбы замедленного действия. В районе цели возникли огромные пожары. Из района Плоешти, Германия получала 35 процентов потребной ей нефти. (ТАСС).

8 августа — срок для массового озимого сева в нашем районе

Колхоз имени Красина, Макарьевского сельсовета, начал сев озимых культур. 4 августа посеян один гектар ржи.

О проведении озимого сева

Считать, что своевременное и высококачественное проведение озимого сева является одной из важнейших задач партийных и советских организаций, руководителей колхозов, МТС и совхозов, так как от этого зависит получение высокого урожая в 1944 году и бесперебойное снабжение Красной Армии и страны продовольствием.

Провести озимый сев в текущем году не более как в 10—12 дней.

Установить строгий контроль

за качеством посевных работ и соблюдением норм высева. Виновников в нарушении агротехники сева и снижении норм высева привлекать к суровой ответственности.

Пленум обкома ВКП(б) призывает всех колхозников, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства приложить все силы к тому, чтобы образцово провести озимый сев и обеспечить получение высокого урожая озимых культур в 1944 году.

Из резолюции XIV пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 28 июля 1943 года.

Постановление

Бюро Варнавинского райкома ВКП(б) и исполкома райсовета от 22-го июля 1943 года

О передаче Переходящего Красного Знамени райкома ВКП(б) и исполкома райсовета Звернинскому сельсовету

Итоги работ на июнь и июль месяцы характеризуют работу Звернинского сельсовета по выполнению им социалистических обязательств в разрешении военно-хозяйственных задач, как передового сельского Совета в районе, который на основе развернутого социалистического соревнования между колхозами и внутри их успешно разрешает вопросы уборки урожая, подготовки к севу озимых культур, развития общественного животноводства, кормовой базы для развития животноводства, выполнения государственных обязательств по поставкам сельскохозяйственных продуктов, мобилизации средств и культурно-социальных мероприятий. А поэтому бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета — ПОСТАНОВИЛИ:

1. Признать победителем в ходе социалистического соревнования между сельсоветами района Звернинский сельский Совет.

2. Передать от Лапшагского сельского Совета Переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б) и исполкома райсовета Звернинскому сельскому Совету.

Секретарь райкома ВКП(б) **Малышев.**
Председатель исполкома райсовета **Ерофеев.**

Как быстрее околотить лен

Во избежание потерь льна при перевозках снопов с поля на ток, а также устранения встречных перевозок льна с поля на ток и с тока на стлеще и ускорения расстила льна, необходимо широко использовать следующее мероприятие: производить очес коробочек льна непосредственно у десятков в поле, без перевозки их с поля на ток. Очес производить в специальном переносном ящике с гребнями.

Переносный ящик для очеса коробочек делается длиной 2 метра, шириной 70 сантиметров, высотой до 75 сантиметров.

Для переноски ящика прибываются по две рукоятки. Внутри ящика по узким сторонам устанавливаются две гребенки, которые делаются из гвоздей длиной 10 сантиметров вбитых в доску на расстоянии 2 сантиметра друг от друга.

Гребенка прибывается к стенкам наклонно внутрь ящика на глубину 20—25 сантиметров от верхнего края. Процесс работы складывается из следующих моментов: двое колхозников, вы-

деленных для работы по очесу льна, берут ящик за ручки и подносят к десятку снопов, каждый из них становится у гребенки и производят очес коробочек, беря снопы непосредственно из десятка.

Для наиболее тщательного отделения коробочек, без повреждения стеблей, сноп направляется веерообразно и захватывается гребенкой, сначала верхушечная часть снопа с последующим углублением, до полного отделения всех коробочек.

Нельзя захватывать гребенкой сразу все коробочки в снопе, так как это приведет к обрыву стеблей, порче гребенки и к излишней трудности в работе.

Коробочки льна после очеса остаются в ящике, а снопы льносолонки укладываются на воза и отправляются на стлещу, или к месту мочки. Наполненный ящик коробочками освобождается в приспособленную телегу или в мешки, а затем они увозятся в помещения для дальнейшей обработки их.

Рекомендуемый способ дает

возможность через 2—3 дня после теребления произвести очес, тогда как обмолот в это время произвести невозможно.

Второй способ более простой также устраняющий встречные перевозки соломки; он заключается в том, что две колхозницы имеют при себе большой полог, расстилают его около десятка снопов и околачивают снопы на этом пологе обычным способом. Расплющенные головки сыплются в мешки и отправляются на склад для дальнейшей обработки, а соломка отвозится на стлеще или к месту мочки.

Околот можно производить только хорошо просушенных снопов и в хорошую погоду. Первый способ является лучшим так как очес коробочек можно производить и во влажном состоянии, с последующей подсушкой их под навесом; это позволит производить более ранний расстил льносолонки.

Колхозам района необходимо широко применить данные способы и в каждой бригаде сделать переносный ящик для очеса головок льна.

Горбунова,
агроном райзо.

О развитии животноводства в районе

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, РАБОТНИКАМ ЖИВОТНОВОДСТВА И ЗООТЕРАБОТНИКАМ ВАРНАВИНСКОГО РАЙОНА

(Обращение участников районного совещания партийного советского и колхозного актива, состоявшегося 1 августа 1943 года)

Выполняя указания товарища Сталина — давать стране и фронту больше хлеба, мяса, молока и других животноводческих продуктов, чтобы обеспечить победу нашего народа над гитлеровской Германией, колхозы Варнавинского района добились немалых успехов в развитии животноводства. Государственный план на 1 августа 1943 года по району выполнен: по крупному рогатому скоту на 113 процентов, по свинополовью — на 110 процентов, по овцам — на 105 процентов, по птице — на 150 процентов.

Борясь за создание кормовой базы, план силосования районом выполнен на 128 процентов.

Колхозы нашего района не только развивают и укрепляют животноводство на своих фермах, но и оказывают братскую помощь колхозам пострадавшим от немецкой оккупации; так для колхозов Сталинградской области наши колхозы выделили 50 голов крупного рогатого скота и 60 овец.

Примерными в деле развития животноводства в нашем районе являются колхозы Антонихинского и Богородского сельсовета, перевыполнившие план по всем видам скота и птице.

Хорошие показатели имеют отдельные колхозы, которые не только перевыполнили план развития животноводства, но и аккуратно выполнили планы мясоставок, молокопоставок и увеличивают продуктивность скота; такие колхозы как имени Д. Бедного, имени Парижской Коммуны, имени Сталина и другие получали за 7 месяцев на каждую фуражную корову по 900 литров молока.

Немало имеется у нас на колхозных фермах и хороших людей, подлинных стахановцев своего дела. Телятница колхоза имени Демьяна Бедного — Смирнова Анна Федоровна за 3 последних года вырастила без падежа 91 теленка, при хорошей упитанности телят. Свиляр Виноградов Иван Николаевич, из колхоза имени Сталина, за 7 месяцев 1943 года получил по 15 деловых поросят на свиноматку. Скотница-доярка Березина Мария Ивановна, из колхоза «Большевик», от 10 закрепленных за ней коров получила и сохранила за этот год 10 телят и за 7 месяцев текущего года надоила на каждую фуражную корову по 850 литров молока. Овцеводка Соколова Надежда Абрамовна, из колхоза «Победа», за 7 месяцев текущего года получила 3 ягненка приплода на каждые 2 овцематки и по 1,5 килограмма шерсти на каждую овцу.

Однако, в деле развития общественного животноводства у нас имеются и серьезные недостатки. Еще 19 колхозов района не выполнили план по крупному рогатому скоту, 37 колхозов не выполнили план по свинополовью, 35 — по овцам и 33 — по птице. Особенно плохо обстоит дело с коневодством, с воспроизводством коня; 81 колхоз района не выполнил план по коню. Одновременно с этими недостатками мы имеем также большой падеж молодняка на фермах колхозов.

Районное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает колхозников, колхозниц, работников животноводческих ферм и зооветработников мобилизовать все силы на дальнейшее развитие и укрепление животноводства, а для этого необходимо в практике нашей работы по развитию животноводства провести следующие основные мероприятия в ближайшее время:

1. Выполнить государственный план развития животноводства по каждому колхозу в отдельности по всем видам скота и птице.

2. В целях полного сохранения молодняка, кроме улучшения содержания его на дворах, применить индивидуальное кормление молодняка и добиться лучшей подготовки корма перед скармливанием (резка кормов и запаривание).

3. Организовать загонную пастбу скота и обязательную трехкратную дойку коров, а также подкормку скота.

4. Каждому колхозу выполнить указания райзо о заготовке сеной муки для ферм: по 3—4 центнера на каждую корову, по 6—8 центнеров на свиноматку по 1,5 центнера на овцу и по 15 килограммов на птицу.

5. Провести второй укос трав на заливных и низменных лугах и не позднее 15 августа

передать фермам по акту все необходимое для них сено и не позднее 15 октября все другие необходимые корма.

6. Образцово подготовить каждую животноводческую ферму к зимнему периоду, для чего не позднее 15 сентября закончить ремонт и новое строительство дворов и птичников и до 1 октября провести приемку всех помещений для скота специальными комиссиями.

7. Организовать лучший уход и кормление коня, объявив борьбу обезличке в уходе за конем.

8. Организовать выращивание бычков кастратов для пополнения рабочего скота.

9. Выполнить досрочно государственные обязательства по сдаче всех видов животноводческих продуктов, для чего шире провести необходимые мероприятия по откорму свиней, нагулу крупного рогатого и мелкого скота и дойку овец для производства брынзы.

Велики и почетны задачи стоящие перед работниками животноводства в деле усиления мощи страны и помощи Красной Армии в окончательном разгроме врага. Выполним же с честью и до конца эти задачи. Шире развернем массовое социалистическое соревнование среди работников животноводческих ферм и всех работников животноводства.

Да здравствует наша славная Родина!

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия большевиков — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует наш вождь, отец и учитель великий Сталин!

По поручению собравшихся Президиум совещания.

Сводка

(в процентах к плану)

данные на 2 августа

Наименование сельсоветов	Сжа- ржи	Выте то ребле- ржи но льна
Звернинский	35,1	46,8
Лапшагский	32,7	41,2
Варнавинский	30,8	45,2
Макарьевский	28,4	27,6
Тимарихинский	27,8	17,3
Хмелевский	19,3	6,7
Богородский	17,5	33,6
Антонихинский	15,7	9,4
Н-Никольский	11,9	5,3
Горкинский	7,1	3,5
Итого по району	20,7	23,6

Ответ. редактор
А. Шишкин.